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Bahá’u’lláh u lind në ൫൬ Nëntor ൫൲൫൱ në Ṭeheran, kryeqyteti i Iranit. Qysh nga fëmijëria e  
Tij, Ai tregoi shenja fisnikërie. Ai mori pak mësime në shtëpi, por nuk 

kishte nevojë të ndiqte shkollë, Pasi ai ishte paisur nga Perëndia me njohuri të lindura. 
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Një natë, babai i Tij pa një ëndërr, në të cilën e pa Bahá’u’lláh·un duke notuar në oqean. Drita që  
rrezatohej nga trupi i Tij ndriçonte ujrat. Floku i Tij i gjatë i zi pluskonte në të gjitha drejtimet, dhe një 

numër i madh peshqish e ndoqën Atë, çdonjëri mbahej tek  fundi i një fijeje floku. Ai lëvizte lirshëm dhe i 
papenguar. Kjo ëndërr ishte njëra prej shumë shenjave të fatit madhështor, që e priste Bahá’u’lláh·un. 
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Më vonë, kur Ai të ishte djalë i ri, Bahá’u’lláh·ut ju ofrua një pozitë e lartë në  
oborrin e Mbretit, por Ai e refuzoi atë. Ai dëshironte t’a përkushtonte kohën e vet për t’u ardhur në ndihmë 

të shtypurve, të sëmurëve dhe të varfërve dhe të mbështeste kauzën e drejtësisë. 
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Kur ishte ൬൱ vjeç, Bahá’u’lláh·u mori një Shkrim të mbledhur rulon prej Báb·it, Mesazherit të Ri të 
Perëndisë, i Cili po i pregatiste njerëzit për ardhjen e të Premtuarit të të gjitha Kohrave.  

Bahá’u’lláh·u e pranoi Mesazhin e Báb·it dhe u bë njëri prej mbështetësve të Tij më entuziastë. 
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Autoritetet, duke mos patur dëshirë të pranonin të vërtetën e shpallur prej Báb·it, u hodhën të persekutonin 
ata që besuan tek Ai, dhe kështu filluan vuajtjet e Bahá’u’lláh·ut. Në vitin ൫൲൯൬,  

Ai u arrestua dhe u prangos nën zinxhirë në një nga burgjet më të llahtarshme të Ṭeheranit. 
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Në këtë burg, Perëndia i zbuloi Bahá’u’lláh·ut, që Ai ishte i Premtuari nga  
Báb·i dhe i të gjithë Profetëve të së shkuarës. Nga kjo birucë e nëndheshme u ngrit Dielli i së Vërtetës,  

duke ndriçuar botën dhe duke i dhënë jetë një Dite të Re jetës së njerëzimit. 
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Pas katër muajsh burgimi, qeveria syrgjynosi Bahá’u’lláh·un nga  
toka e Tij Amtare. Gjatë të ftohtit të hidhur të dimrit, Bahá’u’lláh·u dhe  

familja e Tij bënë udhëtimin e gjatë nga Ṭeherani për në Bagdad. 
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Fama dhe zgjuarësia e Bahá’u’lláh·utu përhapën në të gjitha drejtimet në Bagdad. Njerëz nga çdo sferë 
shoqërore tuboheshin tek shtëpia e Tij, duke kërkuar ndihmën dhe këshilllën e Tij. Qeveria, e cila kishte 

frikë nga influenca e Bahá’u’lláh·ut, vendosi t’a dërgojë Atë edhe më larg nga toka e Tij amtare. 
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Përpara se t’a linin Bagdadin, Bahá’u’lláh·u kaloi dymbëdhjetë ditë në një kopësht jashtë qytetit, ku varganë 
vizitorësh erdhën t’i thoshin Atij lamtumirë. Në këtë kopësht, Bahá’u’lláh·u shpalli se Ai ishte Manifestimi i 

Perëndisë për këtë ditë. Për shekujt, që do vinë, kjo periudhë dymbëdhjetë ditore në prill do festohet si Festivali 
i Riḍvánit, përvjetori i deklarimit të Bahá’u’lláh·ut për Misionin e Tij mbarë-botëror. 
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Garden of Riḍván 
April 1863 



 

 

Vendi tjetër i mërgimit të Bahá’u’lláh·ut ishte Konstandinopoja dhe, më vonë, Adrianopoja, të dyja 
qytete të Turqisë së sotme. Nga Adrianopoja, Bahá’u’lláh·u, i burgosur dhe syrgjyn, u dërgoi letra mbretërve dhe 

sundimtarëve të botës duke i urdhëruar ata të tregonin drejtësi dhe të përdorin fuqinë e tyre për t’i dhënë fund 
varfërisë dhe luftës. 
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Sulṭán ‘Abdu’l-Aziz 
of the Ottoman Empire 

Nicolaevitch Alexander II, 
Czar of Russia 

Franz-Joseph, 
Austrian Emperor 

Napoleon III, 
Emperor of the French 

Náṣiri’d-Dín Sháh 
of Persia 

Pope Pius IX Queen Victoria 
of England 

William I, 
King of Prussia 



 

 

Në Adrianopojë, si më parë, fama e Bahá’u’lláh·ut u përhap midis banorëve të rajonit, dhe  
qeveria vendosi t’a syrgjynoste atë madje edhe më larg në qytetin-burg të ‘Akká-s. Ky ishte burgu, 

në të cilin kriminelët më të ligj dhe ngatërrestarët e vendit ishin dërguar, për të mos u dëgjuar më kurrë. 
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Kushtet e burgosjes ishin ekstremisht të ashpra. Disa nga ithtarët e Bahá’u’lláh·ut  
udhëtonin me kilometra të tëra për në ‘Akká, por nuk lejoheshin të hynin në praninë e Tij. Ata mundeshin 
të shihnin vetëm siluetën e Tij nga larg ndërsa Ai i përshëndeste ata me dorë, që nga dritarja e qelisë së Tij. 
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Gradualisht kushtet u përmirësuan, ndërkohë që numra njerëzishnë rritjetë zonës, arritën 
t’a njohin fuqinë dhe madhështinë e Bahá’u’lláh·ut. Gjatë viteve të fundit të Jetës së Tij, Ai jetoi  

në Vilën e Bahjí-t, jashtë mureve të qytetit. Në ‘Akká, Bahá’u’lláh·u shfaqi volume  
udhëzimesh për njerëzimin, përfshirë Kitáb-in-e-Aqdas-it, Librin e Tij më të Shenjtë. 
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Në Maj ൫൲൳൬ Bahá’u’lláh·u ndërroi jetë. Vendprehja e Tij e Përjetshme në Bahjí, e rrethuar tani nga kopshte 
të bukura, është Vendi më i shenjtë në glob. Çdo vit, mijra vetë nga bota mbarë vizitojnë  

vendin e Tij të prehjes për t’i shprehur respektin si dhe të luten e të meditojnë në rrethinat e qeta. 
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